

昆明市公安局官渡分局

〔A类〕

〔主动公开〕

昆公官函〔2021〕30号

关于政协官渡区九届五次会议第95088号 提案答复的函

张文珠、杨旭东委员：

您提出的《关于尽快提高校园安保应急处理能力的建议》提案收悉，现答复如下：

近年来，全国各地均有发生针对校园安全的极端事件，近期昆明也发生了针对学生实施暴力的恶性事件，性质及其恶劣。由于中小学生的自身防护能力、校园的特殊等因素，中小学生的人身安全已成为色极个别欲报复社会暴徒的重点目标，校园安全刻不容缓。虽然现在存在人员、经费，职责划分等各种问题，校园安全是全社会各方都应该关注，重视和参与的大事，无论如何困难都应协调解决，这是我们每一个人的责任。

根据您的提案建议，我局开展校园安保工作如下：

一、高度重视，抓责任落实

（一）牢固树立安全意识，增强使命感、危机感，充分认识做好校园安全工作的重要性。2021年，官渡公安分局在区委、政府及市公安局的正确领导下，在教育部门和全区学校的大力

支持配合下，认真履行维护校园安全稳定的职责使命，持续深入推进“护校安园”各项工作，全力维护全区学校安全稳定，全区校园安全稳定工作有了明显提升。

（二）为深入贯彻落实全国综治维稳工作电视电话会议以及公安部、省厅紧急视频会议精神，深刻认识做好全区学校全面开学安保工作的重要性和紧迫性。2021年以来，我局多次组织召开校园安全部署会，安排部署校园各项安全保卫工作，区委政法委、区公安分局、区教育体育局、各街道联合制定下发了《2021年官渡区中小学幼儿园“护校安园”专项工作实施方案》，以坚强有力的组织领导、扎实有效的工作措施、前所未有的工作力度，切实加强校园安全保卫工作，提升了校园安全防范水平，确保了全区校园及周边的教学秩序和治安秩序持续稳定，有效防止了我区发生各类重大涉校涉生案件。

（三）按照“护校安园”等系列校园工作要求，压实工作责任，领导班子成员带头深入学校，与教育等相关职能部门密切配合，切实加强各类学校、幼儿园安全监管和内部安全保卫工作指导。加大校园人防、物防、技防设施建设监督检查力度，检查、指导、督促各级各类学校落实内部安全保卫工作措施，加强校园内巡逻防范工作，确保年内实现公安部“四个百分之百”目标。目前，治安大队正在协调相关部门加快“一键式紧急报警、视频监控系统”与公安机关、教育部门联网。

二、全面开展校园安全隐患排查整改，确保校园内部安全

2021年春季学期开学期间，我局联合区教育体育局、街道等单位，积极组织警力深入辖区学校、幼儿园开展拉网式安全

大检查、大排查、大整改工作。重点检查学校保安力量配备、技防建设到位和内部保卫制度执行等工作情况，查找存在的问题和薄弱环节，对检查中发现的安全隐患和管理漏洞，下发了整改通知书，并提出整改意见和建议，通报教育主管部门，逐一落实整改措施，共同督促学校、幼儿园落实整改。

三、全面开展校园法制安全教育

春季学期开学以来，我局选派了303名法制副校长和法制辅导员到学校认真开展法制宣传教育，积极与消防、交警、城管等部门相互联动，根据不同学校、不同年龄段学生的特点，加大宣传教育力度，利用黑板报、宣传栏、图片、宣传画和标语等多种形式上好法制课、交通安全课、消防安全课，向师生讲授反恐安全防范常识和法律知识。同时，为加强学校各类突发事件的应急处置工作，开展了以防校园侵害、防治安事故、防灾害、防恐怖袭击等为主要内容的应急演练，进一步培养广大师生在突发性灾害发生时，掌握逃生技能。

四、加强涉校涉生矛盾纠纷大排查大化解

对辖区校园进行安全检查。结合近期重点人员“大起底”、精神障碍患者摸排稳控工作，开展涉校涉生矛盾纠纷大排查，逐一排摸登记，逐起进行疏导化解，逐人进行教育稳控，全力做好校园的维稳工作，坚决防止校园及周边一般性矛盾的扩大化，并逐一落实管控措施，确保看死盯牢。

五、开展校园周边区域治安环境整治，净化校园周边环境

全面强化校园周边社会治安整治工作。以“三查四告知”为载体，结合辖区实际，多轮次组织开展校园周边治安整治工

作，坚持不懈地抓好校园周边环境专项整治工作，结合“六无”、“五有”专项排查和校园周边环境常态化整治措施，加强对校园周边“七小”场所的清理整治工作，严厉打击销售管制刀具、仿真枪，淫秽、色情出版物，提供赌博性质的产品和服务，经营“黑网吧”和歌舞娱乐场所接待未成年人等违法犯罪行为，进一步净化校园周边环境。

六、严格落实“护学岗”和高峰勤务机制

按照公安部、教育部《加快推动全国中小学幼儿园安全防范建设三年行动计划》的部署和要求，为进一步强化中小学幼儿园安全防范工作，优化校园及周边社会治安环境及交通秩序，切实维护校园持续安全稳定，我局严格落实“护学岗”和高峰勤务机制，在落实“武装巡控、动中备巡”工作要求的基础上，按照市局部署要求，各相关职能部门在辖区中小学幼儿园开展“警校家”护学岗建设试点工作，我局会同区教育局、交警部门选取了三家“警校家”试点学校，分别是民航路小学，南开日新学校和关上实验学校，并根据3个试点学校周边治安状况、所处道路通行条件、学生规模和接送学生家长出行方式等实际情况，在校门前规划设置“护学通道”，采用路面涂色，使用交通锥桶等方式进行明显的区域划分，形成固定的安全护学区进行了研究部署。积极探索一个行之有效的方法，建立由政府职能部门、学校领导、值班教师、保安员和学生家长志愿者共同组成的安全护学工作模式，安全护学队伍紧密配合，各司其职，共同做好安全护学工作。

在今后的工作中，我局将始终保持强烈的政治责任感和紧

迫感，切实把维护校园安全的工作摆在突出位置，坚决把校园安全工作抓紧、抓实、抓出成效，努力把我区校园打造成为环境优美、秩序良好、安全和谐的净土，为师生撑起一片蓝天，为平安官渡建设作出贡献。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

（联系人及电话：黄跃岗 0871-67190280，手机号：13708463901）



抄送：区政协提案委，区政府目督办。

昆明市公安局官渡分局

2021年6月10日印发
